

Informacja dodatkowa do raportu kwartalnego za II kwartał 2005 r.

Prezentowane sprawozdanie finansowe ATM S.A. za II kwartał roku obrotowego 2005 zostało sporządzone zgodnie z zasadami ustawy o rachunkowości z dnia 29 września 1994 r. (tekst jednolity – Dz.U. z 2002 r. nr 76 poz 694.) oraz Krajowymi Standardami Rachunkowości: nr 1 „Rachunek przepływów pieniężnych” i nr 2 „Podatek dochodowy”.

Zasady przyjęte przy sporządzaniu raportu są takie same, jak zasady przyjęte przy sporządzaniu sprawozdania finansowego i danych porównywalnych objętych prospektem, które zostały przedstawione w rozdziale 8 prospektu, punkt 8.3.1. W szczególności nie nastąpiły zmiany w stosowanych zasadach (polityce) rachunkowości ani nie uległy zmianie zasady ustalania wartości aktywów i pasywów oraz pomiaru wyniku finansowego z zastrzeżeniem opisanym poniżej.

Informacja o korektach z tytułu rezerw

WYSZCZEGÓLNIENIE	Stan na 30.06.2005	Stan na 31.03.2005	Zmiana w II kw. 2005
Zmiany stanu rezerw (z tytułu):			
- rezerwa na przyszłe koszty	420	810	-390

Zmiany stanu rezerw na przyszłe koszty wynikają z:

- rozwiązania rezerwy na wiarygodnie oszacowane koszty towarów, materiałów i usług dotyczące I kwartału 2005 roku, poniesione w II kwartale 2005 r. (-486 tys.zł)
- utworzenia rezerwy na premie dla pracowników za II kwartał (96 tys.zł)

Informacja o rezerwie i aktywach z tytułu odroczonego podatku dochodowego

WYSZCZEGÓLNIENIE	Stan na 30.06.2005	Stan na 31.03.2005	Zmiana w II kw. 2005
Rezerwa na odroczony podatek dochodowy	931	753	178
Aktywa z tytułu odroczonego podatku dochodowego	504	539	-35

Zmniejszenie rezerwy na odroczony podatek dochodowy wynika z:

- zmniejszenia dodatniej różnicy przejściowej pomiędzy wartością bilansową i podatkową środków trwałych (odpisy amortyzacyjne dla celów podatkowych wyższe od odpisów amortyzacyjnych wykazywanych w rachunku zysków i strat) (-14 tys.zł),
- zmniejszenia dodatniej różnicy przejściowej pomiędzy wartością bilansową i podatkową papierów wartościowych (-3 tys.zł)
- zwiększenia dodatniej różnicy przejściowej pomiędzy wartością bilansową i podatkową kredytu w wyniku wyceny na dzień 30.06.2005r. (29 tys. zł),
- powstania różnicy przejściowej pomiędzy wartością bilansową i podatkową produkcji niezakończonych (166 tys. zł)

Zmniejszenie wartości aktywów z tytułu odroczonego podatku dochodowego wynika z:

- zmniejszenia ujemnej różnicy przejściowej pomiędzy wartością bilansową i podatkową należności i środków pieniężnych w wyniku wyceny na dzień 30.06.2005r. (-2 tys. zł),
- zmniejszenia ujemnej różnicy przejściowej pomiędzy wartością bilansową i podatkową zobowiązań w wyniku wyceny na dzień 30.06.2005r. (-8 tys. zł),
- zmniejszenia ujemnych różnic przejściowych pomiędzy wartością bilansową i podatkową rozliczeń międzyokresowych kosztów w związku z rozwiązaniem rezerw na koszty dotyczące IV kwartału (-25 tys. zł).

Informacja o dokonanych odpisach aktualizacyjnych

WYSZCZEGÓLNIENIE	Stan na 30.06.2005	Stan na 31.03.2005	Zmiana w II kw. 2005
Aktualizacja wartości należności	456	467	-11

Zmiana stanu odpisów aktualizacyjnych należności wynika z rozwiązania odpisu na skutek:

- częściowej spłaty wierzytelności (-6 tys.zł)
- uznania wierzytelności za nieściągalną (-5 tys.zł)

Pozostałe informacje zgodnie z §98 ust.4 Rozporządzenia

1. Opis istotnych dokonań lub niepowodzeń Emitenta w okresie, którego dotyczy raport

W drugim kwartale 2005 r. Spółka, uzyskała znacznie lepsze wyniki niż w pierwszym kwartale roku, a także lepsze od założeń przyjętych w budżecie na 2005 r. Poniższa tabela przedstawia wartości oczekiwane i zrealizowane najważniejszych pozycji budżetowych (dane w tysiącach złotych):

	I kw. 2005 r.		II kw. 2005 r.		I półrocze 2005	
	Budżet	Realizacja	Budżet	Realizacja	Budżet	Realizacja
Przychody ze sprzedaży	22 670	22 635	24 905	27 827	47 575	50 462
Zysk brutto (marża) ze sprzedaży	9 295	8 699	10 460	11 402	19 755	20 101
Koszty ogólne	9 895	9 453	9 897	9 675	19 792	19 128
Pozostałe koszty operacyjne	40	31	40	-148	80	-117
Zysk operacyjny	-640	-786	523	1875	-117	1089
Przychody finansowe	128	110	120	87	248	197
Koszty finansowe	282	258	296	232	578	490
Zysk finansowy	-154	-148	-176	-145	-330	-293
ZYSK BRUTTO	-794	-933	348	1730	-446	797
Podatek dochodowy	0	143	0	213	0	356
ZYSK NETTO	-794	-1 077	348	1 517	-446	440

Według założeń budżetowych pierwsze półrocze 2005 miało zakończyć się stratą netto, gdy tymczasem Spółka zanotowała zysk. Wynik ten został osiągnięty dzięki przychodom ze sprzedaży większym o 6% od oczekiwań oraz zyskowi brutto (marży) większemu o 2% od wielkości założonej w budżecie.

W budżecie nie była uwzględniana kwota wynikająca z rozliczeń z tytułu odroczonego podatku dochodowego, która obciążyła zysk brutto Spółki. Rozliczenia z tytułu podatku dochodowego odroczonego mają charakter czysto księgowy i nie mają wpływu na działalność Spółki.

W porównaniu z I półroczem roku poprzedniego, Spółka zwiększyła przychody ze sprzedaży o 21% i zysk brutto ze sprzedaży o 24%. Większy w stosunku do poprzedniego roku (o 119%) jest także zysk ze sprzedaży. Jednak na poziomie zysku na działalności operacyjnej otrzymany wynik jest nieco gorszy, ze względu na znaczące zwiększenie kosztów stałych Spółki, związanych z rozwojem jej działalności i zwiększeniem potencjału sprzedaży (omawiane szczegółowo w raporcie kwartalnym dotyczącym I kwartału 2005).

Jeszcze lepiej wygląda porównanie wyników Spółki w minionym kwartale przy porównaniu z analogicznym okresem roku ubiegłego: przychody ze sprzedaży wzrosły o 49%, zysk brutto ze sprzedaży o 51%, a zysk brutto o 358%, a zysk netto o 725%.

Do największych sukcesów Spółki w minionym kwartale należała pomyślna realizacja kontraktu na obsługę internetową i telekomunikacyjną III Szczytu Rady Europy, który odbywał się w dniach 16–17 maja w Warszawie. Projekt był realizowany w Konsorcjum Computerland S.A. – ATM S.A.. W ramach Konsorcjum ATM koordynowała i zarządzała całością projektu od strony infrastruktury teleinformatycznej. Przeprowadzona przez ATM instalacja była modelowym przykładem kompleksowego projektu integracyjnego, obejmującego dostawę i uruchomienie sprzętu, zapewnienie w pełni redundantnej infrastruktury kablowej i systemowej oraz wiele innych usług. Całe przedsięwzięcie wymagało zaprojektowania systemu bezpiecznego, przygotowanego na ewentualne zdarzenia losowe czy próby ataku. Maksymalną funkcjonalność gwarantowały wcześniej przygotowane scenariusze działań na wypadek awarii.

Sukces obsługi teleinformatycznej Szczytu Rady Europy po raz kolejny pokazał, że ATM jest gotowy podjąć się zadania o najwyższym stopniu trudności technicznej i złożoności organizacyjnej. O unikalności i nowoczesności projektu świadczy jego skala oraz warunki, w jakich został zrealizowany. Prace prowadzone były w Zamku Królewskim i jego otoczeniu, co niosło ze sobą szereg utrudnień i wyzwań. Podczas instalacji kablowej nie naruszono obiektów muzealnych, a całość prac trwała niewiele ponad dwa tygodnie. W tym czasie inżynierowie Spółki zainstalowali ponad 600 gniazd i położyli ponad 50 km kabli sieci strukturalnej, w tym 3,5 km łączy światłowodowych w samym Zamku i jego okolicach. W ciągu czterech dni zbudowano i zintegrowano wszystkie systemy teleinformatyczne. Dla obsługi ewentualnych zgłoszeń serwisowych do działu IT ATM stworzył system Contact Center.

Położona przez ATM sieć obsługiwała m.in. system kontroli dostępu BOR oraz Centrum Prasowe Szczytu, zlokalizowane w Bibliotece Stanisławowskiej na Zamku Królewskim. Do użytku delegacji i dziennikarzy obsługujących to wydarzenie ATM oddał sieć WLAN składającą się z 50 punktów dostępowych (access point). Spółka koordynowała zestawienie łączy transmisyjnych dla rozmów wychodzących i przychodzących do operatora telefonii VoIP. Uruchomiono 300 telefonów IP, w tym także bezprzewodowych, dostarczonych przez Cisco Systems. Dla delegacji i dziennikarzy Spółka przeprowadziła również, dostępną w sieci lokalnej i WLAN, transmisję na żywo z sali obrad. Unikatowość instalacji oraz umiejętność pracy pod presją czasu udowodniły, że ATM, łącząc wyjątkowe zasoby, doświadczenie, ludzi i najnowszą technologię, oferuje usługi w pełni dopasowane do sposobu funkcjonowania nawet najbardziej wymagającego klienta.

W minionym kwartale ATM S.A. rozszerzyła znacznie działalność na Śląsku. Kompleksowa obsługa teleinformatyczna kluczowych klientów biznesowych wymagała instalacji nowego węzła telekomunikacyjnego w tym regionie. Dynamiczna działalność katowickiego oddziału wpisuje się w ogólną strategię Spółki, której ważny element stanowią usługi telekomunikacyjne z wartością dodaną, świadczone pod marką ATMAN. Usługi te wywołują rosnące zapotrzebowanie wielu wymagających klientów. Dla zwiększenia swych możliwości realizacyjnych na obszarze aglomeracji katowickiej, na początku kwietnia firma ATM uruchomiła w Katowicach nowy węzeł dostępowy. Zlokalizowany jest on w najwyższym w mieście budynku ALTUS, przy ulicy Uniwersyteckiej 13, którego wysokość wraz z masztami wynosi aż 125 metrów. Dzięki wysokości i doskonałemu położeniu budynku w centrum miasta istnieje możliwość dotarcia do dużej liczby potencjalnych klientów, zarówno tych, którzy mają siedziby w śródmieściu, jak i poza nim. Usługi świadczone za pośrednictwem katowickiego węzła będą realizowane drogą radiową oraz łącami światłowodowymi i powinny przynieść znaczny wzrost przychodów z tego perspektywicznego i obecnie szybko rozwijającego się regionu.

W okresie objętym sprawozdaniem Spółka po raz pierwszy w produkcyjnym wymiarze zastosowała pierwsze transmisje w ramach projektu Telewizji Interaktywnej (iTVP) realizowanego we współpracy z TVP SA i ośrodkami naukowymi. ATM S.A. — operator sieci ATMAN — dostarczyła nieodpłatnie łączy światłowodowe i urządzenia sieciowe. Poznańskie Centrum Superkomputerowo-Sieciowe udostępniło nieodpłatnie sieć Pionier, umożliwiając korzystanie ze stron iTVP m.in. ośrodkom naukowym, naukowym sieciom miejskim i akademikom. We współpracy z Telewizją Polską przeprowadzono ponad 1 mln transmisji materiałów archiwalnych TVP o Papieżu na stronach www.itvp.pl. Na stronach www.itvp.pl zamieszczono wybrane, filmowe materiały archiwalne dotyczące Jana Pawła II, transmisję z pogrzebu Papieża oraz koncert „W hołdzie Ojcu Świętemu” z krakowskich Błoni. Same uroczystości pogrzebowe Ojca Świętego obejrzało (na żywo i po ich zakończeniu) około 60 tys. internautów.

Spółka nadal intensywnie rozbudowywała infrastrukturę dostępową PWLAN dla Polkomtela, operatora sieci Plus GSM. Obecnie w sieci operatora funkcjonuje blisko 60 „hot spotów”, w ramach

których działa 279 punktów dostępowych. W minionym okresie została zrealizowana między innymi kolejna instalacja o unikalnych parametrach — nowy punkt dostępowy zlokalizowany został na Kasprowym Wierchu, na wysokości 1959 m n.p.m. Jest to najwyższy „hot spot” w Polsce.

Do istotnych osiągnięć Spółki należy także zaliczyć podpisanie długoterminowej umowy na świadczenie usług telekomunikacyjnych z Toyota Motor Poland Sp. z o.o. Kontrakt obowiązywać będzie przez trzy lata. Zawarta umowa rozszerza blisko dwuletnią współpracę obu firm. Na mocy wcześniejszych długoterminowych kontraktów ATM zapewnił dostawę szerokopasmowego łącza do Internetu oraz wdrożył rozbudowaną sieć VPN, łączącą centralę Toyoty z 60 lokalizacjami dealerskimi. Usługi świadczone są na zasadach outsourcingu telekomunikacyjnego w oparciu o umowę SLA.

ATM S.A. wygrała także przetarg i podpisała 18-miesięczną umowę na usługę teleinformatyczną polegającą na kompleksowej opiece nad portalem Ministerstwa Finansów. Usługa ta obejmuje: administrowanie portalem i bazą danych, zapewnienie szerokopasmowego i bezpiecznego dostępu do Internetu poprzez sieć ATMAN, kolokację sprzętu i stały nadzór techniczny. Całodobowy monitoring działania portalu zapewni NOC (Network Operation Center) sieci ATMAN. Wcześniej Spółka dostarczyła ministerstwu dziesięć dwuprocessorowych serwerów firmy HP.

Interesującym kontraktem, którego realizacja rozpoczęła się 2 II kwartale b.r. jest umowa z Polskimi Liniami Lotniczymi LOT na instalację i integrację dwóch systemów teleinformatycznych: autorskiego produktu Atmosfera i systemu zarządzania stacjami roboczymi Precision v5 francuskiej firmy Criston Software. PLL LOT jest kolejnym dużym klientem, dla którego ATM wdraża system wsparcia dla działu IT. Wdrożenie obu systemów, oprócz obniżenia kosztów i standaryzacji środowiska teleinformatycznego, pozwoli również na zoptymalizowanie wykorzystywanych zasobów oraz skuteczniejsze przestrzeganie wewnętrznych procedur. Przyczyni się to do poprawienia poziomu bezpieczeństwa informatycznego w firmie.

W minionym kwartale Cisco Systems — czołowy dostawca rozwiązań do sieci transmisji danych i Internetu — przyznał ATM S.A. tytuł Solutions Partner of the Year 2004 (Central & Eastern Europe). W tej kategorii przyznawane są wyróżnienia dla firm, które wykorzystując technologię Cisco tworzą własne rozwiązania i z sukcesem wdrażają je u klienta końcowego. Jest to kolejna prestiżowa nagroda Cisco dla ATM, tym bardziej cenna, że przyznana w konkurencji z wieloma znanymi integratorami z Europy Centralnej i Wschodniej. Pod koniec ubiegłego roku tytuły Project Manager i Cisco Certified Internetworking Expert za rok 2004 przypadły w udziale specjalistom warszawskiej Spółki, którzy okazali się najlepsi w konkurencji krajowej.

2. Opis czynników i zdarzeń o nietypowym charakterze mających znaczny wpływ na osiągnięte wyniki finansowe

W drugim kwartale 2005 r. nie wystąpiły czynniki ani zdarzenia o nietypowym charakterze, które miałyby znaczny wpływ na osiągnięte wyniki finansowe.

3. Objasnienia dotyczące sezonowości lub cykliczności działań Emitenta w prezentowanym okresie

Zgodnie z oczekiwaniami Zarządu, wielkość przychodów ze sprzedaży była wyższa niż w pierwszym kwartale roku. Zgodnie z sezonowością przychodów przejawiająca się znacznym wzrostem przychodów w końcu roku, Zarząd także w tym roku spodziewa się znacznej kumulacji przychodów w czwartym kwartale.

4. Informacja dotycząca emisji, wykupu i spłaty dłużnych i kapitałowych papierów wartościowych

W rozpatrywanym kwartale Emitent nie przeprowadzał emisji, wykupu, ani nie dokonywał spłaty dłużnych ani kapitałowych papierów wartościowych.

5. Informacja dotycząca wypłaconej (lub zadeklarowanej) dywidendy

W rozpatrywanym kwartale Emitent nie dokonywał wypłaty dywidendy. Walne Zgromadzenie Spółki podjęło uchwałę o przeznaczeniu całego zysku za rok 2004 na kapitał rezerwowy Spółki.

6. Wskazanie zdarzeń, które wystąpiły po dniu, na który sporządzono skrócone kwartalne sprawozdanie finansowe, nie ujętych w tym sprawozdaniu, a mogących w znaczący sposób wpłynąć na przyszłe wyniki finansowe Emitenta

Po dniu, na który sporządzono skrócone kwartalne sprawozdanie finansowe, nie miały miejsce zdarzenia, nie ujęte w tym sprawozdaniu, mogące w znaczący sposób wpłynąć na przyszłe wyniki finansowe Emitenta.

7. Wskazanie skutków zmian w strukturze jednostki gospodarczej, w tym w wyniku połączenia jednostek gospodarczych, przejęcia lub sprzedaży jednostek grupy kapitałowej, inwestycji długoterminowych, podziału, restrukturyzacji i zaniechania działalności

W okresie objętym niniejszym sprawozdaniem nie miały miejsce istotne zmiany w strukturze Emitenta, w tym w wyniku połączenia jednostek gospodarczych, przejęcia lub sprzedaży jednostek grupy kapitałowej, inwestycji długoterminowych, podziału, restrukturyzacji i zaniechania działalności.

8. Informacja dotycząca zmian zobowiązań warunkowych lub aktywów warunkowych, które nastąpiły od czasu zakończenia ostatniego roku obrotowego

Pozycje pozabilansowe przedstawione w rozdziale 5. Skróconego sprawozdania finansowego wykazują niżej omówione zmiany w zobowiązaniach warunkowych w stosunku do 31.12.2004 r.:

1. Zwiększenie pozycji „zobowiązania warunkowe na rzecz pozostałych jednostek z tytułu gwarancji i poręczeń” o 3.113 tys.zł, które wynika z:
 - wygaśnięcia terminu gwarancji bankowych (przetargowych i dobrego wykonania) na kwotę –1.720 tys.zł,
 - ustanowienia zabezpieczeń przetargów oraz zawartych kontraktów w postaci gwarancji bankowych na kwotę 2.333 zł,
 - wystawienia weksli pod zabezpieczenie wykonania umowy o dofinansowanie projektu inwestycyjnego ze środków UE na kwotę 2.500 tys. zł;
2. Zmniejszenie pozycji „zobowiązania warunkowe na rzecz pozostałych jednostek z tytułu zabezpieczeń hipotecznych” o 7 mln, które wynika z rezygnacji Banku Millenium S.A. z zabezpieczenia hipotecznego linii gwarancyjnej.
3. Zwiększenie pozycji „zobowiązania warunkowe na rzecz pozostałych jednostek z tytułu zabezpieczeń zastawem” o 293 tys.zł, które wynika z:
 - rezygnacji Banku Millenium S.A. z zabezpieczenia linii gwarancyjnej zastawem rejestrowym na środkach trwałych (-1.707 tys.zł),
 - ustanowienia zastawu rejestrowego na środkach trwałych do umowy o kredyt stand-by (2 mln zł).

Należności warunkowe od końca 2004 roku nie uległy zmianie.